

വാർഷിക ധ്യാനം

വന്ദ്യ കോർ എപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, എപ്പിസ്കോപ്പൽ വികാരിമാരേ,
ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികരേ, വിശ്വാസികളെ ഏവർക്കും വാഴ്വ്

നമ്മുടെ രൂപതയിലെ വൈദികർക്കായുള്ള വാർഷിക ധ്യാനം ഒക്ടോബർ 22 മുതൽ 26 വരെയുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ ക്രമീകരിക്കുകയാണ്. ഈ വർഷിക ധ്യാനത്തിന്റെ വിജയത്തിനായി എല്ലാവരും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും വൈദികർ തങ്ങളുടെ ആത്മീയ ശുശ്രൂഷകൾ മുൻകൂട്ടി ക്രമീകരണം നടത്തി ധ്യാനത്തിൽ കൃത്യമായി പങ്കെടുക്കണമെന്ന് അറിയിക്കുന്നു. വേദശാസ്ത്ര പണ്ഡിതനും, പ്രഗത്ഭ വാചിയുമായ കോഴിക്കോട് രൂപതാ മെത്രാൻ അഭിവന്ദ്യ വർഗീസ് ചക്കാലയ്ക്കൽ പിതാവാണ് ഈ വർഷത്തെ ധ്യാനം നയിക്കുന്നത്. ദൈവജനത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷികൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ വൈദികരുടെ വാർഷിക ധ്യാനം വ്യക്തിപരമായി ഓരോ വൈദികരുടെയും വിശുദ്ധീകരണത്തിന്റെയും, അവർ സേവനം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ശുശ്രൂഷ കേന്ദ്രത്തിന്റെയും, വിശ്വാസ സമൂഹത്തിന്റെയും ബന്തേരി രൂപതയുടെയും, ആത്മീയ നിറവിന്റെ അവസരമാണ്. വൈദികരെ സംബന്ധിച്ച് രാമം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നതുപോലെ “പാപപരിഹാരാർത്ഥം ബലികളും കാഴ്ചകളും സമർപ്പിക്കുവാൻ മനുഷ്യനിൽ നിന്നും തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട് മനുഷ്യർക്കുവേണ്ടി ദൈവിക കാര്യങ്ങളിൽ നിയുക്തരായിരിക്കുന്നവരാണ് വൈദികർ. തിരുപ്പട്ട സ്വീകരണം വഴി അവർ നിത്യ പുരോഹിതനായ ഈശോയുടെ പുരോഹിത രൂപം ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. ശിരസ്സായ മിശിഹായുടെ ശുശ്രൂഷകളും മെത്രാന്മാരുടെ സഹപ്രവർത്തകരും എന്ന നിലയിൽ മിശിഹായുടെ പൂർണ്ണ ശരീരമായ സഭ കെട്ടിപടുത്തുയർത്തുന്നതിൽ വൈദികർ വ്യാപൃതരാവണം”. സ്വയം വിശുദ്ധീകരിച്ച് ലോകത്തെ വിശുദ്ധീകരിക്കാൻ അയക്കപ്പെട്ടവരാണ് വൈദികർ. “നിങ്ങളുടെ സ്വർഗസ്ഥനായ പിതാവ് പരിപൂർണ്ണനായിരിക്കുന്നതു പോലെ നിങ്ങളും പരിപൂർണ്ണരായിരിക്കുക.”(മത്താ 5:48) എന്ന ഉപദേശമാണ് വൈദികർക്ക് മാർഗനിർദ്ദേശമാകേണ്ടത്.

ദൈവം നമ്മെ ഏൽപ്പിക്കുന്ന ദൗത്യം വിശ്വസ്തയോടുകൂടി നിർവഹിക്കണമെങ്കിൽ മിശിഹായുമായി ഗാഢമായി നാം ഐക്യപ്പെട്ടിരിക്കണം. ലോകത്തിൽ ജീവിക്കുകയും, വ്യാപരിക്കുകയും വഴി സ്വഭാവത്തിലും, മനോഭാവത്തിലും, താൽപര്യത്തിലുമെല്ലാം കുറവുകളും വീഴ്ചകളും സംഭവിക്കാനുള്ള സാധ്യത ബലഹീനരായ നമ്മുക്കുണ്ട്. വാർഷിക ധ്യാന സമയം ലോകത്തിന്റെ എല്ലാ കെട്ടുപാടിൽ നിന്നും അകന്ന് ദൈവത്തോടൊപ്പം നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ പരിശോധിക്കാനും കൂടുതൽ ആത്മീയ ശക്തി നേടാനുള്ള സമയമാണ്. കഴിഞ്ഞകാല അജപാലന ശുശ്രൂഷകൾക്ക് ദൈവം നൽകിയ കൃപകൾക്ക് നന്ദി പറയാനുള്ള അവസരം കൂടിയാണിത്. എല്ലാ വൈദികർക്കും ഈ വാർഷിക ധ്യാനം അനുഗ്രഹത്തിന്റെ അവസരമാകട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

രൂപതയിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്ന എല്ലാ വൈദികരും വാർഷിക ധ്യാനത്തിൽ പങ്കുചേരണം എന്നത് വൈദികരുടെ കാനോനിക ഉത്തരവാദിത്വമായതിനാൽ, എല്ലാ വൈദികരും അത് ദൈവികമായി കാത്ത് പാലിക്കണമെന്ന് താല്പര്യപ്പെടുന്നു. അത് കൊണ്ട് നമ്മുടെ രൂപതയിലെ എല്ലാ വൈദികരും ഒക്ടോബർ 22 മുതൽ 26 വരെയുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ വാളവയൽ ശാന്തിധാര ആശ്രമത്തിൽ വെച്ച് നടത്തപ്പെടുന്ന വാർഷിക ധ്യാനത്തിൽ സംബന്ധിക്കണം. ഏതെങ്കിലും കാരണത്താൽ(രോഗം) ധ്യാനത്തിന് വരാൻ പറ്റാത്തവർ രൂപതാധ്യക്ഷകനെ മുൻകൂട്ടി വിവരം എഴുതി അറിയിച്ച് അനുവാദം വാങ്ങിയിരിക്കേ താണ്. ആരോഗ്യപരമായ കാരണങ്ങൾ ഒഴികെ മറ്റ് കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് ധ്യാനത്തിൽ നിന്ന് മാറി നിൽക്കുവാൻ ആർക്കും അനുവാദമില്ലെന്ന് സ്നേഹപൂർവ്വം അറിയിക്കുന്നു. എല്ലാവരും ഒന്നിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനും, ധ്യാനിക്കുന്നതിനും, വി. കുർബാനയർപ്പിക്കുന്നതിനും കിട്ടുന്ന ഈ ദിവസങ്ങൾ നമ്മുടെ സ്നേഹവും, ഐക്യവും, കൂട്ടായ്മയും സഭാത്മകതയും വളർത്താൻ സഹായകമാകും. എല്ലാവരും ധ്യാനസമയം മുഴുവൻ ധ്യാനകേന്ദ്രത്തിൽ താമസ്സിച്ചു ധ്യാനിക്കണം. ഈ കൽപന ലഭിക്കുന്ന ദിവസം മുതൽ തന്നെ എല്ലാവരും ധ്യാനത്തിന്റെ വിജയത്തിനായി പ്രാർത്ഥിച്ച് ഒരുങ്ങണം. ധ്യാനത്തെപ്പറ്റി ഇടവകയിലും ഇതര ശുശ്രൂഷ കേന്ദ്രങ്ങളിലും മുൻകൂട്ടി അറിയിക്കുകയും വിശ്വാസികളുടെ പ്രാർത്ഥന അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും വേണം.

പ്രിയ സഹോദരി സഹോദരങ്ങളെ, നമ്മുടെ രൂപതയിലെ എല്ലാ വൈദികരും ധ്യാനത്തിലായിരിക്കുന്ന ദിവസങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ എല്ലാവരും വൈദികർക്ക് വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിക്കുന്നു. വൈദികരുടെ ശുശ്രൂഷകൾ അനുഗ്രഹദായകമായി തീരണമെങ്കിൽ ദൈവജനത്തിന്റെയും, സമർപ്പിതരുടെയും പ്രാർത്ഥന അവർക്ക് എന്നും ലഭിക്കണം. ധ്യാന ദിവസങ്ങളിൽ നമ്മുടെ കുടുംബത്തിലെയും സന്യാസഭവനങ്ങളിലെയും പ്രാർത്ഥനാസമയത്ത് വൈദികരെ പ്രത്യേകം ഓർക്കാം. വൈദികർ നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയും പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതാണ്. ധ്യാനത്തിന് വരുമ്പോൾ പരിശുദ്ധ കുർബാനയ്ക്കുള്ള തിരുവസ്ത്രങ്ങൾ, തക്സ, വി. ഗ്രന്ഥം, യാമപ്രാർത്ഥ പുസ്തകങ്ങൾ, കുർബാന കണക്ക് ബുക്ക് എന്നിവ കരുതേ താണ്. ധ്യാന സമയത്ത് രൂപതാധ്യക്ഷകനെ കൂടെ പാസ്റ്റർ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. നമ്മുടെ സഭയുടെ അസംബ്ലിയുടെ ഒരുക്കത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആഗസ്റ്റ് 27-ാം തീയതി അരമനയിൽ വെച്ച് വൈദിക സമ്മേളനം ക്രമീകരിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ വൈദികരും പ്രസ്തുത സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കേ താണ്. ബഹു. സെബാസ്റ്റ്യൻ ഇടയത്ത് അച്ചൻ അക്കാര്യം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന് കരുതുന്നു.

പരിശുദ്ധ ദൈവമാതാവിന്റെയും, നമ്മുടെ രൂപതയുടെ സ്വർഗീയ മദ്ധ്യസ്ഥനായ വി. തോമാശ്ലീഹായുടെയും മാദ്ധ്യസ്ഥം നമ്മുക്ക് യാചിക്കാം. ഇക്കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട(ധ്യാനം) മറ്റ് വിശദവിവരങ്ങൾ വന്ദ്യ ജനറാളച്ചൻ നിങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതാണ്. ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ!

പ്രാർത്ഥനയോടെ

ഡോ. ജോസഫ് മാർ തോമസ്
(ബത്തേരി രൂപതാധ്യക്ഷൻ)

(ഈ കൽപന അടുത്ത ഞായറാഴ്ച കുർബാന മദ്ധ്യേ നമ്മുടെ പള്ളികളിലും മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ആരാധന കേന്ദ്രങ്ങളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും അറിയിക്കേ താണ്)